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ÖZEL TÜKETİM VERGİSİ KANUNU’NA İLİŞKİN 
BKK YAYIMLANDI 

 

 

ÖZET : 

2015/8353 sayılı BKK ile Özel Tüketim Vergisi Kanunu ekinde yer alan 

(III) sayılı listenin (A) ve (B) cetvellerinde yer alan malların asgari 

maktu vergi tutarları  arttırılırken ayrıca cep telefonları 

(8517.12.00.00.11 G.T.İ.P. numaralı mallar) üzeinden alınan vergi 

tutarı 120 Liradan 160 Liraya çıkarılmıştır.  

 

 

2015/8353 sayılı BKK ile Özel Tüketim Vergisi Kanunu’na ekli listelerde  yer alan bazı ürünlere 

ait vergi tutarlarında değişiklik yapılmıştır. Bu Sirküler, bu BKK ile yapılan değişikliklere 

ilişkindir.  

4760 sayılı Özel Tüketim Vergisi Kanunu’nun 12’nci maddesinde;  

2. Bakanlar Kurulu, topluca veya ayrı ayrı olmak üzere;  

a) (I) sayılı listedeki mallar için uygulanan maktu vergi tutarlarını, her bir mal itibarıyla 

en yüksek vergi tutarının yarısına kadar artırmaya, sıfıra kadar indirmeye, bu sınırlar 

içinde mal cinsleri, özellikleri, kullanım yerleri veya ithalatın şekline göre farklı tutarlar 

tespit etmeye,  

b) (5479 sayılı Kanunun 10' uncu maddesiyle değişen fıkra Yürürlük; 08.04.2006) (1) (III) 

sayılı listedeki mallar için belirlenen oranları her bir mal itibarıyla sıfıra kadar 

indirmeye, (A) cetvelindeki mallar için dört katına (B) cetvelindeki mallar için yarısına 

kadar artırmaya, asgari maktu vergiyi her bir mal itibarıyla sıfıra kadar indirmeye, (A) 

cetvelindeki mallar için iki katına (B) cetvelindeki mallar için bir katına kadar artırmaya, 

bu sınırlar içinde malların cinsleri, özellikleri, fiyat grupları, alkol dereceleri ve içerdiği 

alkol miktarına göre farklı vergi oranı ve asgari maktu vergi tutarı belirlemeye,  

(6322 sayılı Kanunun 30'uncu maddesiyle eklenen ibare Yürürlük; 15.06.2012) (B) 

cetvelindeki mallar için listede yer alan asgari maktu vergi tutarlarının, perakende 

satışa sunulan ürünlerin birim ambalajı içinde yer alan her bir sigara adedi, diğer tütün 

mamullerinin birim ambalajı içindeki mamulün her bir gramı ile çarpımı sonucu 

bulunacak tutarın %20'sine tekabül eden tutarı aşmamak üzere; birim ambalaj 

itibarıyla maktu vergi tutarı belirlemeye, bu tutarı malların cinsleri, özellikleri, 

ambalajları (paketleri) ve bunların fiyatları ve fiyat grupları itibarıyla farklılaştırmaya,  

c) (II) sayılı listedeki mallar için belirlenen oranları bir katına kadar artırmaya, sıfıra 

kadar indirmeye; uygulanmakta olan oranları EURO normlarını sağlayan katalitik 

konvertör sistemi ile teçhiz edilmiş taşıtlarda yarısına kadar indirmeye, kanunî oranına 

kadar çıkarmaya,  

d) (IV) sayılı listedeki mallar için belirlenen oranları sıfıra kadar indirmeye, (5281 sayılı 

Kanunun 36'ncı maddesiyle eklenen ibare Yürürlük; 31.12.2004) % 25'e kadar 

artırmaya,  
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e) Listelerde gümrük tarife pozisyonu veya tarife alt pozisyonu olarak yer alan malların 

her biri için belirlenmiş olan oran veya tutarların alt ve üst sınırları içindekalmak 

suretiyle, bu pozisyonların altında yer alan mallar itibarıyla farklı vergi tutarları veya 

oranları belirlemeye,  

yetkili kılınmıştır. 

 

Ayrıca, anılan maddenin (3) numaralı fıkrası uyarınca da (III) sayılı listedeki mallar için belirtilen 

asgari maktu vergi tutarları veya Bakanlar Kurulunca bunlara ilişkin belirlenen en son asgari 

maktu vergi ve maktu vergi tutarları, Ocak ve Temmuz aylarında, Türkiye İstatistik Kurumu 

tarafından ilan edilen üretici fiyat endeksinde son altı ayda meydana gelen değişim oranında, 

bu değişimin ilanı gününden geçerli olmak üzere yeniden belirlenmiş sayılacaktır. Bakanlar 

Kurulu, uygulama dönemlerini gün veya ay olarak belirlemeye veya belirleyeceği mallar ve 

aylar itibarıyla yeniden belirlenmiş sayılan tutarların uygulanmamasına karar vermeye yetkili 

kılınmıştır. 

 

Diğer taraftan, ÖTV Kanunu’nun 11’inci maddesinde 1 verginin konusuna giren mallarda 

uygulanacak vergileme ölçüleri düzenlenmiştir. Anılan maddenin son fıkrasında, Bakanlar 

Kurulu, bu maddede yer alan vergileme ölçülerini de değiştirmeye yetkili kılınmıştır. 

 

Bu kapsamda ÖTV Kanunu’nun 11 ve 12’nci maddelerinde tanınan yetkiye istinaden 01 Ocak 

2016 tarihli ve 29580 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan 29 Aralık 2015 tarihli ve 2015/8353 

                                                           
1 (5479 sayılı Kanunun 9'uncu maddesiyle değişen madde Yürürlük; 08.04.2006) (1) 1. (I) sayılı listedeki 

mallar için belirlenen maktu vergi tutarları kilogram, litre, metreküp, standart metreküp, kilokalori veya 

bunların alt ve üst birimleri ile gerektiğinde büyüklükleri de dikkate alınarak kap, ambalaj veya adet 

olarak uygulanabilir.  

. (6322 sayılı Kanunun 29'uncu maddesiyle değişen ibare Yürürlük; 15.06.2012) (2) "(III) sayılı listenin 

(A) cetvelindeki mallar için asgari maktu vergi tutarları ile (B) cetvelindeki mallar için asgari maktu 

vergi ve maktu vergi tutarları;  

a) (A) cetvelindeki mallardan, 2203.00 G.T.İ.P. numaralı mallar için bir litredeki her bir alkol derecesi, 

22.04, 22.05 (2205.10.90.00.12 hariç) ve 2206.00 G.T.İ.P. numaralı mallar için her bir litre, diğer mallar 

için içerdiği alkolün her bir litresi itibarıyla,  

b) (6322 sayılı Kanunun 29'uncu maddesiyle değişen bent Yürürlük; 15.06.2012) (3) (B) cetvelindeki 

mallar için asgari maktu vergi tutarları perakende satışa sunulan sigaraların birim ambalajı içinde yer 

alan her bir sigara, diğer tütün mamullerinin birim ambalajı içindeki mamulün her bir gramı itibarıyla, 

maktu vergi tutarları ise 20 adet sigaradan veya 50 gram tütünden oluşan birim ambalaj itibarıyla (Birim 

ambalajların farklı adet veya gramdan oluşması halinde vergi tutarı, anılan adet veya grama göre 

oranlanarak hesaplanır.),  

Uygulanır.  

3. (II), (III) [(B) cetvelindekiler hariç] ve (IV) sayılı listelerdeki mallar için verginin matrahı; bunların 

teslimi, ilk iktisabı ve ithalinde, hesaplanacak özel tüketim vergisi hariç, katma değer vergisi matrahını 

oluşturan unsurlardan teşekkül eder.  

4. (III) sayılı listenin (B) cetvelindeki mallar için verginin matrahı; bunların nihai tüketicilere perakende 

satış fiyatıdır.  

5. (6322 sayılı Kanunun 29'uncu maddesiyle değişen fıkra Yürürlük; 15.06.2012) (4) (III) sayılı listenin 

(A) cetvelindeki mallar için asgari maktu vergi tutarlarına göre hesaplanacak vergi tutarından az 

olmamak üzere yalnızca nispi vergi uygulanır. (B) cetvelindeki mallar için maktu vergi ile birlikte, asgari 

maktu vergi tutarına göre hesaplanacak vergi tutarından az olmamak üzere nispi vergi uygulanır.  

Bakanlar Kurulu bu maddede yer alan vergileme ölçülerini değiştirmeye yetkilidir.  
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sayılı BKK ile ÖTV Kanununa ekli III sayılı Tablonun (A) ve (B) cetvellerinde yer alan mallarda 

özel tüketim vergisi oran ve tutarları ile ile daha önce çıkarılan ÖTV ile ilgili BKK’ların bazı 

maddelerinde ve tütün fonu tutarlarının belirlenmesi hakkında kararda bazı değişiklikler 

yapılmıştır.  

 

2015/8353 sayılı BKK ile yapılan değişiklikler ile ilgili açıklamalar aşağıda gibidir: 

 

I. Ekli (III) Sayılı Listede Yapılan Değişiklikler  

01 Ocak 2016 tarihli ve 29580 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan 29 Aralık 2015 tarihli ve 

2015/8353 sayılı Kararnamenin eki Kararın 4’üncü maddesi ile 4760 sayılı Kanuna ekli (III) sayılı 

listenin (A) ve (B) cetvellerinde yer alan malların vergi oranları, asgari maktu ve maktu vergi 

tutarları değişmiştir. 

 

Söz konusu Bakanlar Kurulu ile yapılan ve 1 Ocak 2016 tarihinden itibaren geçerli olan artışlar 3 

Temmuz 2015 tarihinden bu yana uygulanmakta olan tutar/oranlar ile karşılaştırmalı olarak 

aşağıdaki tablolarda verilmiştir. 

 

 

(III) SAYILI LİSTE 

(A) CETVELİ (2015/ 8353 sayılı BKK’)  

 

 

G.T.İ.P. NO 
Mal İsmi 

Vergi 

Oranı (%) 

1.1.2015 

Tarihinden 

Geçerli 

Asgari 

Maktu 

Vergi Tutarı 

(TL) 

3.7.2015 

Tarihinden 

Geçerli 

Asgari Maktu 

Vergi Tutarı 

(TL) 

1.1.2016 

Tarihinden 

Geçerli 

Asgari Maktu 

Vergi Tutarı 

(TL) 

2202.10.00.00.13 Kolalı Gazozlar 25    

2203.00 Malttan üretilen biralar 63 0,85 0,8966 1,03 

22.04 

Taze üzüm şarabı 

(kuvvetlendirilmiş şaraplar 

dahil); üzüm şırası (20.09 

pozisyonunda yer alanlar 

hariç) 

(2204.10 köpüklü şaraplar 

ve 2204.30 diğer üzüm 

şıraları hariç) 

0 4.59 4,8419 5,57 

2204.10 Köpüklü şaraplar 0 31,02 32,7229 37,63 

22.05 

Vermut ve diğer taze üzüm 

şarapları (bitkiler veya 

kokulu maddelerle 

aromalandırılmış) 

(2205.10.10.00.00, 

0 42,56 44,8965 51,63 
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2205.10.90.00.12 hariç) 

2205.10.10.00.00 

Alkol derecesi hacim 

itibariyle % 18 veya daha 

az olanlar 

0 33,80 35,6556 41,00 

2206.00 

Fermente edilmiş diğer 

içecekler (elma şarabı, 

armut şarabı, bal şarabı 

gibi), tarifenin başka 

yerinde belirtilmeyen veya 

yer almayan fermente 

edilmiş içeceklerin 

karışımları ve fermente 

edilmiş içeceklerle 

alkolsüz içeceklerin 

karışımları 

0 4,59 4,8419 5,57 

2205.10.90.00.12 

Alkol derecesi hacim 

itibariyle % 22'den fazla 

olanlar 

0 124,23 131,0502 150,71 

2207.20 

Alkol derecesi ne olursa 

olsun tağyir (denatüre) 

edilmiş etil alkol ve 

damıtım yoluyla elde 

edilen diğer alkollü içkiler 

(Alkol derecesi ne olursa 

olsun tağyir (denatüre) 

edilmiş etil alkol hariç) 

0 124,23 131,0502 150,71 

22.08 

Alkol derecesi hacim 

itibariyle % 80'den az olan 

tağyir (denatüre) 

edilmemiş etil alkol; 

damıtım yoluyla elde 

edilen alkollü içkiler, 

likörler ve diğer alkollü 

içecekler     

[(2208.90.91; 2208.90.99) 

Alkol derecesi hacim 

itibariyle % 80'den az olan 

tağyir (denatüre) 

edilmemiş etil alkol hariç, 

(2208.20; 2208.50; 

2208.60; 2208.70 ve 

0 124,23 131,0502 150,71 
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2208.90 hariç)]  

2208.20 

Üzüm şarabı veya üzüm 

cibresinin damıtılması yolu 

ile elde edilen alkollü 

içkiler 

0 124,23 131,0502 150,71 

2208.50 Cin ve Geneva 0 110,48 116,5453 134,03 

2208.60 
Votka (2208.60.91.00.00, 

2208.60.99.00.00 hariç) 
0 110,48 116,5453 134,03 

2208.60.91.00.00 

Muhtevası 2 litreyi 

geçmeyen kaplarda 

olanlar (Alkol derecesi 

hacim itibariyle % 45.4'den 

fazla olanlar) 

0 124,23 131,0502 150,71 

2208.60.99.00.00 

Muhtevası 2 litreyi geçen 

kaplarda olanlar (Alkol 

derecesi hacim itibariyle % 

45.4'den fazla olanlar) 

0 124,23 131,0502 150,71 

2208.70 Likörler 0 124,23 131,0502 150,71 

2208.90 

Diğerleri 

(2208.90.48.00.11, 

2208.90.71.00.11 hariç) 

0 124,23 131,0502 150,71 

2208.90.48.00.11 

Rakı 

(Muhtevası 2 litreyi 

geçmeyen kaplarda 

olanlar) 

0 107,72 113,6338 130,68 

2208.90.71.00.11 

Rakı 

(Muhtevası 2 litreyi geçen 

kaplarda olanlar) 

0 107,72 113,6338 130,68 
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(III) SAYILI LİSTE 

(B) CETVELİ (2015/ 8353 sayılı BKK’) 

  

  

G.T.İ.P. NO 

Mal İsmi 

  

Vergi 

Oranı (%) 

3.7.2015 

Tarihinden İtibaren 

Asgari Maktu 

Vergi Tutarı (TL) 

 

3.7.2015 

Tarihinden İtibaren 

Maktu 

Vergi Tutarı (TL) 

1.1.2016 

Tarihinden İtibaren 

Asgari Maktu 

Vergi Tutarı (TL) 

 

1.1.2016 

Tarihinden İtibaren 

Maktu 

Vergi Tutarı (TL) 

2402.10.00.00.11 Tütün içeren purolar 40 0,2103 0,1968 0,2210 0,2468 

2402.10.00.00.12 Uçları açık purolar 40 0,2103 0,1968 0,2210 0,2468 

2402.10.00.00.19 Sigarillolar 40 0,2103 0,1968 0,2210 0,2468 

2402.20 Tütün içeren sigaralar 65,25 0,2103 0,1968 0,2210 0,2468 

 

 

2402.90.00.00.00 

Diğerleri (Tütün yerine geçen 

maddelerden yapılmış purolar, 

uçları açık purolar, sigarillolar ve 

sigaralar) 

  

  

    

-Tütün yerine geçen maddelerden 

yapılmış purolar, uçları açık purolar 

ve sigarillolar 

  

  

40 
0,2103 0,1968 0,2210 0,2468 

 -Tütün yerine geçen 

maddelerden yapılmış sigaralar 
65,25 0,2103 0,1968 0,2210 0,2468 

2403.10 İçilen tütün (Herhangi bir oranda 

tütün yerine geçen maddeleri 

içersin içermesin) 

(2403.10.10.00.19 ve 

2403.10.90.00.19 hariç) 

  

65,25 

0,2103 0,1968 0,2210 0,2468 

2403.10.10.00.19 Diğerleri  

(Net muhtevası 500 gramı 

geçmeyen ambalajlarda olanlar) 

65,25 0,0549 0,1968 0,0577 0,2468 

2403.10.90.00.19 Diğerleri  

(Net muhtevası 500 gramı geçen 

ambalajlarda olanlar) 

65,25 

0,0549 0,1968 0,0577 0,2468 

2403.99.10.00.00 
Enfiye ve çiğnemeye mahsus 

tütün 
65,25 0,2103 0,1968 0,2210 0,2468 
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Türkiye İstatistik Kurumu tarafından ilan edilen üretici fiyat endeksinde son altı ayda meydana 

gelen değişim oranı yukarıda belirlenen asgari maktu ve maktu vergi tutarları hakkında 2016 

yılı Ocak-Haziran dönemi için uygulanmayacaktır. 

 

II. 2011/2304 sayılı BKK’da Yapılan Değişiklik  

 

Özel tüketim vergisi Kanunu’nun geçici 6’ncı maddesinde 31/12/2023 tarihine kadar, Kanuna 

ekli (IV) sayılı listede yer alan 8517.12.00.00.11 G.T.İ.P. numaralı malların karşısında gösterilen 

orana göre hesaplanan verginin, bu malların her bir adedi için 40 Türk Lirasından az olması 

halinde, orana göre hesaplanan vergi yerine her bir adet için 40 Türk Lirası vergi alınacağı, 

Bakanlar Kurulunun bu tutarı sıfıra kadar indirmeye, üç katına kadar artırmaya yetkili olduğu 

hüküm altına alınmıştır. 

 

12.10.2011 tarihli ve 2011/2304 sayılı Bakanlar Kurulu Kararının eki Kararın üçüncü 

maddesinde; 4760 sayılı Özel Tüketim Vergisi Kanununa ekli (IV) sayılı listede yer alan 

8517.12.00.00.11 G.T.İ.P. numaralı malların vergi oranının % 25, aynı Kanunun geçici 6 ncı 

maddesinde 40 Türk Lirası olarak belirlenen tutarların 120 Türk Lirası olarak tespit edildiği 

belirtilmişti. 

 

01 Ocak 2016 tarihli ve 29580 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan 29 Aralık 2015 tarihli ve 

2015/8353 sayılı Kararnamenin eki Kararın 6’ncı maddesi ile 12.10.2011 tarihli ve 2011/2304 

sayılı Bakanlar Kurulu Kararının eki Kararın 3 üncü maddesinde yer alan “120 Türk Lirası” 

ibaresi “160 Türk Lirası” olarak değiştirilmiştir. 

 

III. 2009/15685 sayılı BKK’da Yapılan Değişiklik  

 

2015/8353 sayılı BKK’nın 7’nci maddesi ile 21/12/2009 tarihli ve 2009/15685 savılı Bakanlar 

Kurulu Kararı ile yürürlüğe konulan Bazı Mallara Uygulanacak Tütün Fonu Tutarlarının 

Belirlenmesine Dair Kararın 2 nci maddesinin birinci fıkrasında yer alan "900 $/ton ibaresi "600 

$/ton şeklinde değiştirilmiştir. 

 

 

Söz konusu Karar 01.01.2016 tarihi itibariyle yürürlüğe girmiş olup; Sirkülerimize ek olarak 

verilmiştir.  

 

Saygılarımızla… 
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